

多轮降息缓解息差压力 锡城银行难觅五年期大额存单

近日,招商银行传出“不再新发三年期、五年期大额存单产品额度,要等后期不定期开放”的消息,引发百姓关注。记者连日来从锡城多家银行了解到,以往受到百姓追捧的五年期大额存单难觅踪影,三年期大额存单仅有少数银行尚有,即便有,利率优势也不再。业内人士提醒百姓,应理性看待降息潮,及时做好家庭短、中、长期资金的梯度配置。

中长期大额存单不再“唱主角”

日前,赵女士5年前存的20万元大额存单到期。尽管近年来遭遇多轮降息,没有更好投资渠道的赵女士还是打算存五年期大额存单,没想到找了多家银行,被告知已经好几个月没有额度了。最后,她认购了五年期的储蓄国债。

大额存单一般20万元起存,有一个月到五年之间多种期限。以往,因收益率高,往往中长期的大额存单“唱主角”。如今,记者辗转锡城多家城商行、股份制商业银行,不要说五年期大额存单没有,就连三年期大额存单,要么售罄,要么额度不足。记者打开招商银行App,目前该行可存的大额存单最长期限仅为

两年,年利率为2.15%;江苏银行大额存单目前仅限于一年期、两年期,年利率分别为2.05%和2.25%……还有一些银行,各种期限的大额存单数月前就没有额度了。有一家城商行目前还会不定期有一些三年期大额存单额度,手机上买的年利率为2.8%,高于柜面的2.65%,但是手机上买需要秒杀。

目前,部分国有大行还能看到三年期大额存单的面孔,但是年利率比城商行、股份制商业银行低一些。建设银行App显示,目前有一个月到三年之间多种期限的大额存单,三年期大额存单年利率为2.35%。

五年期定期存款年利率低于三年期

虽然百姓对大额存单情有独钟,但是记者调查发现,与定期存款相比,如今利率优势仅限于短期存款。如建设银行三个月、六个月、一年期大额存单年利率分别为1.5%、1.7%、1.8%,略高于同期定期存款1.4%、1.6%、1.7%的年利率,而两年期大额存单和定期存款,年利率

都为1.9%,而定期存款只要50元就能起存。

利率下行趋势下,很多百姓偏爱存款期限更长,以此提前锁定眼下相对较高的年利率。记者了解到,一些银行虽然没有五年期大额存单,但是在定期存款中还保留了五年期,不过利率却倒挂。如建设银行三年

期定期存款利率为2.35%,而五年期仅为2.0%,江苏银行三年期定期存款年利率为2.5%,五年期仅为2.4%。恒丰银行大额存单最长期限只有18个月,年利率是2.1%,但是该行有一款三年期的存款产品,年利率4月14日还维持在2.75%,5000元就能起存。

理性看待降息潮做好资金梯度配置

近期,锡城一些中小银行刚刚经历了一轮存款利率下调,这是去年国有大行下调存款挂牌利率的延续,未来银行降息仍有空间。锡城一家城商行理财经理向记者透露,之前的大额存单利率较高,随着近年来多轮降息,客户存款意愿仍较强,银行压降成本较高的大额存单或中长期定期存款可以更好地管理净息差。

记者了解到,目前理财

产品、银保产品、黄金成为各家银行主推产品,如果百姓适当配置一些,不仅能做好家庭短、中、长期资金的梯度配置,也可能分享更多市场复苏红利。不过,理财经理也表示,理财产品受市场波动比较大;银保产品毕竟不等于存款,提前支取还可能造成本金亏损;投资黄金要防止在价格高位时买入,造成不必要的损失。对于理财观念比较保守的百

姓,理财经理提醒要理性看待利率走低趋势,结合家庭的资金使用需求,及时锁定有额度、收益相对较高的存款产品。百姓也可以关注三年期和五年期储蓄国债,目前票面年利率仍为2.38%、2.5%,一旦后期需要提前兑取,还可以获得对应的靠档利息,与定期存款提前支取只能获得活期利息相比,利息损失小。

(卫曦臻)

千亩牡丹花开“倾城” “美丽经济”富一方百姓

作为苏南地区最大的牡丹观赏园区,宜兴万阳牡丹产业园每年4、5月份都会迎来各地爱花之人徜徉花海。而随着牡丹花产业化发展,这里的牡丹不光可赏还可食用,地方“美丽经济”愈发生机盎然。



“上乔下灌”的双油种植模式。



荷包牡丹

千亩牡丹争奇斗艳,赏花游客络绎不绝

来到位于宜兴张渚镇芙蓉村的万阳牡丹产业园,门口停车位已经停满了车子,闻讯而来的赏花者络绎不绝。走进牡丹园,阵阵沁人心脾的花香扑面而来,放眼望去,红一片、紫一群、粉一簇,各色牡丹争奇斗艳,好不热闹,花丛中掩映着不少前来拍照打卡的市民游客。“太美了,看着就心情愉悦!阿姨以前没来过,今天特意带她一起来赏花。”施女士一行五人正轮

番在喜爱的牡丹花前拍照,因为就住在附近,每年牡丹季都会前来赏花,“永远看不厌!”

除了是本地人的“宝藏”赏花地外,万阳牡丹园还吸引了不少无锡市区甚至外地游客慕名前来,其中就有不少摄影爱好者,面对千姿百态、娇艳欲滴的牡丹,拿着“长枪短炮”的摄影爱好者们不舍得放过任何一帧牡丹的美貌瞬间。“有位60多岁的摄影爱好者每

年都会来拍牡丹,而且唯独钟情于‘荷包牡丹’,能趴着、躺着各种姿势守着花拍上一天!”牡丹园营销部经理陈浩对这位摄影爱好者的印象十分深刻。“看,这就是荷包牡丹!”陈浩指着几株外貌奇特、小巧玲珑的小花说。只见一朵朵粉色的爱心形小花在花枝上相连接成串,好似一个个小荷包般随风摇曳,它的叶片则与其它牡丹相似,因其“娇贵”难养,数量并不多。

“双油”模式让荒山“脱胎换骨”,富了一方百姓

万阳牡丹园占地2000余亩,观赏牡丹只占一小部分,真正的主角是以白色“丹凤”为主的油用牡丹,共有1500多亩、5000万株。油用牡丹与观赏牡丹的最大区别就是单瓣的,虽然没有那么雍容华贵,但亩产高、营养价值高、含油率高,出油率与大豆相当,约为17%,经济价值也很高。花可赏、根入药、籽出油、蕊制茶、瓣提露……“浑身是宝”的牡丹在产业园里已衍生出多种特色产品,如牡丹籽油、牡丹花蕊茶深受养生人士的欢迎,而将牡丹籽油融入本土特产葱油饼、桃酥中则别有一番风味。

依山而建的牡丹产业园如今郁郁葱葱、花香遍野,很难想象以前这里只是个“板、贫、脏、杂”的废弃矿山宕口。十年来,产业园通过对崖面复土、复耕、复绿改造“荒区”,引种油用牡丹和薄壳山核桃等优质农产品,因地制宜建设步行游览道、宕口景观、休闲垂钓等功能区域,让山体“脱胎换骨”,形成了集经济林木种植、生态旅游、文化体验于一

体的特色近郊生态观光种植园,以三产融合推动“生产、生活、生态”同步,“农业、文化、旅游”共进。

记者注意到,成片的牡丹花田里每隔8~10米还种着一棵棵高大的乔木。原来,这是为了发挥土地最大效用,践行维护国家粮油安全的理念,创新采用的“上乔下灌”的双油种植模式。“上方的乔木是薄壳山核桃,也就是碧根果,下面灌木就是油用牡丹,这两种都是可以油用的植物。这样种植可以充分利用土地空间,而且碧根果的叶子掉落下来还能成为牡丹的肥料。”陈浩介绍。目前,产业园已与国内多家科研机构和大院校建立了长期合作关系,以先进的技术为支撑,探索开展油用牡丹与七彩花生、黄精、花卉苗木等多种作物套种模式;同时积极打造有机农产品品牌、开发生态康养项目等,去年销售额达8000多万元。

如今,牡丹花已成为当地开启乡村振兴的一把金钥匙。“产业园固定工人约有200人,季节性用工在500人左右,解决了周边部分村民的就业问题,去年人均增收达3~5万元。”陈浩介绍,通过“合作社+基地+农户”的模式,小小牡丹助力农业增效、农民增收、农村增彩。

(潘凡/文、摄)